

暗战,窥视,模仿……

# 朋友圈改变朋友交往方式

和朋友怎样交往?过去,没事发个短信、打个电话,相约逛街、踢场球……朋友之间,不见其面,也闻其声。

但在互联网时代,特别是微信朋友圈普及后,这一切都改变了。朋友在干吗?看朋友圈;和朋友聊天?上朋友圈;朋友过生日?朋友圈上祝福一下……

现在你每天都在玩手机,而玩手机时最常打开的就是——朋友圈。不知不觉中,微信朋友圈不但改变了人们的交流方式,还影响了人们的社交模式。

## 改变:朋友成顾客,社交资源“变现”

前日下午,网友“影藏”习惯性地打开微信朋友圈,一番捣鼓后,在朋友圈里发布了一条信息:“大包来袭!吸扣、牛皮、五色,点有奖!”

“影藏”姓廖,去年刚从重庆理工大学毕业,是一名卖真皮包和玩偶的网店店主,每天往微信朋友圈里推送自家的商品,是他最常做的工作。记者在“影藏”堆满各种商品的家里见到了他,谈起自己在朋友圈里的生意,他不无得意:“这是将社交资源‘变现’。”“影藏”认为,利用现成的熟络人脉是最好的经营之道,前两天,一个同学就拍下了他的包,190元钱。

利用朋友圈做生意,已经不是罕见的现象。“影藏”有一个大学同学,过去两人经常相约,不过,现在他们成了朋友圈的“竞争对手”——两人都在卖包。

“一点都不影响朋友关系是假的。”“影藏”说,“有时候真怀念以前没微信的时候,朋友就是朋友。”

中国传媒大学媒介与公共事物研究院高级研究员侯锷解释,用微信朋友圈开展经营,是因为人们更趋向于对朋友给予信任、尊重



和真实的评价。

## 影响:晒照引模仿,朋友圈成跟风场

朋友圈给朋友们带来的改变,不只是“熟人生意”,更多的是朋友之间的心态。

网友“淑芬”是她朋友圈的“风向标”,很多时候,她的行为总会引发一股跟风热潮:她晒自制饼干,从此朋友圈多了许多烘焙爱好者。她晒健身成就,马上就会有朋友跟着“秀肌肉”。

“淑芬”在接受记者采访时表示,以前没微信的时候,从没有过这种pk的心态。“淑芬”认为,每天在朋友圈发3~4次消息,在这种“高强度”的灌输下,当朋友有相关需求时,就会第一时间想到自己,从而形成对身边朋友的影响。

朋友圈对心态的影响,不只是发微信的,看微信的也有所改变。

杨小姐经常看朋友圈,“看大家分享的链接,大致就能了解这个人所关注的领域,他的喜好等等。”

“朋友圈一大好处就是,我可以随时了解大学同学的动向。”小冉最大爱好之一就是刷朋友圈。前不久,一位大学同学升职了,小冉

边点赞祝贺,边暗自较劲,“别人事业有成,我却没变化,干脆拉黑”。

重庆工商大学社会与公共管理学院副教授郑从金表示,网络社交往往具有群体“极化”效应,具有相同爱好和价值观的人聚在一起,会大大强化个体原有的爱好和价值观,“但有时候会带来偏激效果”。

## 原因:日传图过亿,朋友圈推动“圈层社交”

随着微信的深入普及,微信朋友圈成为越来越多的人联络感情的平台。据公开数据,2013年,微信朋友圈的月活跃账户已超2.47亿户,朋友圈每天上传的图片数量过亿。

为何朋友圈给朋友之间的交往带来如此改变?北京互联网产品经理黄海均认为,在“分享”这件事情上,朋友圈更自然也更接近真实。

中国传媒大学媒介与公共事物研究院高级研究员侯锷表示,朋友圈是典型的“圈层化”社交,人们总能在圈层生活中接受他人的影响,“比如,看到你在那里玩,感觉不错,下次我也去;你的新款时装不错,我也抽空去看看……”移动互联网将信息的介质形态极大地丰富,克服了传统交流方式在时间和空间上的局限,这也让微信朋友圈的社交方式,已经越来越成为一种常态的生活方式,但是,无论信息传递多快、音画信息多真实、文字多感动,“信息行为无论如何也模拟和传递不了面对面交流时的眼神、近旁相伴时的体温、气息,以及心理上的安全、真实和踏实”。

郑从金认为,维持社交圈的关键因素是要持续性的良性互动,这样才能更好地维护朋友之间的关系。



(来源:网易)



微语录

史光起(富迪企业集团有限公司中国区CEO):别在意自己成长很慢,只要你在向前走着。不管你犯了多少错或者进度多慢,你仍然比那些没有开始的人领先。

李静(主持人):傻是一种智慧和从容,傻是快乐之源,对得不到的事轻视你的人,可以一笑而过;傻,让女人获得强者跟弱者共同的欣赏,成为大家无话不说的姐妹淘;傻,让恋爱中的你进可攻退可守,不会像其他自尊心太强的女孩儿错失很多机会;傻,更让你成为你暗恋目标的红颜知己,有机会长设地拿下。

苏芩(作家):成熟的重要标志,不是学会了“表达”,而是学会了“咽下”。明明很多时候委屈得想要爆发,火到嘴边,却无奈地笑了。其实人间好多爱,都是溺爱。爱的另一种说法,是“忍”。一个人一直忍你,也就是爱你。评判爱有多深,就看忍了多久。

(来源:新浪微博、腾讯微博)



美食长成这样,  
你舍得吃吗



对于一般吃货来说,食物的味道是排在第一位的,而高级吃货不仅喜欢食物的味道,还会欣赏食物的“长相”,入了他的眼,食物才更美味。这不,有一个吃货不辞辛劳地收集美食的图片,上传到网上,让同道中人看着眼馋。只是这么可爱的“熊猫”美食,你舍得吃吗?

(来源:新浪微博)



微笑话

▲在公园闲逛,看见一个小男孩和一个小女孩正在搭积木。小男孩搭了一间大房子,小女孩不喜欢,想把它推倒。小男孩让她等等,转身跑了出去。一会儿,小男孩拿来一张纸片,把它贴到积木上,说:“好了,现在可以拆了。”我凑过去一看,立马笑翻了。只见纸上有个大圆圈,里面是一个歪歪斜斜的字——拆。

▲销售部职员小孙在食堂捡到一个钱包,拾金不昧,还给了失主——公司一个外籍员工。那老外很受感动,非常努力地用他还不太熟练的中文写了一封感谢信,贴到大厅的宣传栏里。结果,那几天每个经过宣传栏的员工都会忍不住笑。因为感谢信的标题是:“瞧小孙干的好事。”

(来源:新浪微博、腾讯微博)

网人网事 生活费超支,高校学子求父母资助花样百出

# 文艺青年作藏头诗“求助”

## 晒购物清单 爸妈一看就明白

月初消费没有节制,生活费一不小心就超支了,只够支撑半个月,怎么办?找父母救济?近日,记者了解到,这样的事情在高校越来越多,学生“求资助”的方式也花样百出。

上周,武汉一高校学生小黄在新生群里发了一组找父母要生活费的聊天截图,一时引发热议。截图大意是:她用微信朋友圈给父母发了几张买鞋和化妆品的购物清单,父母立刻回复“明早打钱给你”。小黄说,自己没事爱在网上买东西,每月2000元的生活费,经常一到月中就只剩下两三百元,只能找父母“救急”。直接要钱又开不了口,于是她就在微信朋友圈里晒购物清单,爸妈一看就明白了。

大部分学生认为,吃喝以外的开销都不能算在生活费里,父母对这些额外的开支都能理解,大多会主动支付。

## 绑定银行卡 家里人会随时打钱

大部分女生只需拍下购物照片给父母发过去就可以了,男生们也有应对办法。

大一男生小王说:“在来学校前,我就将银行卡余额提醒信息绑定妈妈的电话号码,每次取钱之后,妈妈都可以收到信息,没钱了她会随时打钱给我。”

大二学生小聂则表示,父母一直都知道他花钱多,所以平时只要自己没钱了,他就会给老爸发“SOS”短信,老爸会立刻打钱过来。

## 作藏头诗 告知“我没钱了”

记者近日做了一个小调查:生活费超支,怎么向爸妈要钱?大学生们各显神通。

移花接木——网友“其实我是一只喵”说:“每次生活费超支,我就说同学向我借钱了,爹妈能不能先把下个月的生活费给我?一般只要我主动联系爹妈,无论说没说啥,他们都知道该寄钱了……”

甜言蜜语——网友“梦蝶”说:“我会打电话给爸爸,说:‘爸爸,我真想你!’”

曲线救国——网友“号已注销”说:“没钱了,我就作一首藏头打油诗:‘我云何足怪,没世无人知。钱刀何岁平,了然无一碍。’排头4个字就是‘我没钱了’。或者,我直接给爸爸放张震岳的歌《我要钱》。”

## 自食其力 不能做“伸手族”

正在上大二的小琪不赞成老向爸妈要钱。她说,她和3个室友从大一开始就在食堂里勤工俭学,每月虽然只有500元的工资,但是她们都没有出现生活费紧张的情况,更没有向父母求助。“我觉得主要还是消费观的问题,大学生如果能做到自食其力,就会懂得赚钱难而不乱花钱。”小琪说。

一高校学工部部长吴老师表示,他不建议大学生无节制地向父母要钱,大学期间形成良好的消费观很关键,父母的宠爱只会让学生花钱更加大手大脚。另外,大学时间很宽松,学生可以做兼职,知道了赚钱的辛苦,才更懂得合理消费。

(来源:汉网)

自拍上瘾是指拥有一张展现完美形象的照片,把大量时间拿去玩自拍。这种乐此不疲自拍上瘾现象被公认为是一种精神疾病,这种精神疾病导致极高的自杀率。

## 卖萌交际

卖萌交际,是指90后在混迹职场时充分发挥出的卖萌放空的交际手段,令同事和上司无从拒绝和发火。90后那种浑然天成的卖萌,很多时候是向别人示弱,展示自己真实可爱的一面;卖萌,可以让同事感受到快乐,也缓解了高节奏工作带来的紧张感。



明明病是一个网络流行词,并不是指真正意义上的疾病,而是指一系列明明知道不可为却无法阻止自己继续下去的行为。明明病的根本原因是自制力差,学会控制自己才是摆脱贫明病的有效方法。

## 特产黑名单

特产黑名单是指槟榔、奶酪、豆汁、甜豆腐脑等名声在外却口感不佳的土特产。不少网友称受不了这些特产,还告诫没有吃过的朋友千万不要盲目追求。不过,更多的网友理性地认为,是南北差异带来的不适应,不应该对地方文化设置黑名单。

(来源:互动百科网)